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１ 対象（児童・生徒 801 名、回答数 642 名、回答率 80％） 

   町内小学校６年生児童及び町内中学校 1,2 年生生徒を対象とした評価アンケート結果につ

いて、一部を記載したものです。 

               

２ 亘理町は、令和 7年１０月以降、オフシーズン（１０月～４月上旬）における休日（土・日・

祝日）の学校部活動は実施しないことを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 町の広報誌やホームページで「部活動地域移行」に関する記事を掲載していますが、見たこ

とはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 町がスポーツ教室（卓球・ソフトテニス・バレーボール男子・バドミントン）を開催してい

ることは知っていますか。 
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 児童・生徒  

５ 「知っている」と答えた人に聞きます。町がスポーツ教室を開催したことについて、どのよ

うに思いますか。またその理由もお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［町主催にスポーツ教室についての評価理由］ 

以下、評価の理由を、項目ごとに整理し要約して掲載しています。 

 

非常に良い・良い 
○機会の確保・環境の整備の面から 

（小学生） 

・楽しむことができる。 

・スポーツは何かと役に立つ。 

・教室を開くことによって、スポーツを始める人が増える。 

・そのスポーツを好きな人がそのスポーツをよく知ることができる。 

（中学生） 

・皆が参加しやすい。競技人口が増える。 

・休日にスポーツしたい人もいると思う。 

・様々なスポーツを身近に体験できる良い機会。 

・シンプルにいいと思った。みんなが楽しめると思う｡  

・部活以外でもスポーツ教室で自分が好きなスポーツをできる。 

・町民の運動不足やストレス解消につながると思った。健康面でも体を動かすことはとても大事。 

・休日は休めるようになるし、スポーツをしたい人は参加できるため、それぞれ休日の部活動に

縛られず休日を過ごせる。 

・町自体の人口が少なくなり、学校でも人が集まらず部活ができない人がいる中、部活を学校で

はないところでできることはとてもいいと思う。 

○体力・競技力の向上の面から 

（小学生） 

・スポーツのルールややり方を丁寧に教えてくれそう。 

・部活をしながらさらにもっと教えてくれるからいいと思う。 

（中学生） 

・練習になる。 

・部活より専門的な練習だと思う。 

・教え方が上手いので技術が向上した。 
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 児童・生徒  

・子どもたちの運動能力がアップする。 

・亘理町の中学生体力向上のためにはいいと思う。 

・疑問点などを聞くことができ、実力が上がるかもしれない。 

・もっと体を動かしたい人や、技術を向上させたい人には良いと思う。 

・部活がなくなっても、指導してもらえる機会があることは良いと思った。 

○他校・地域との交流の面から 

（小学生） 

・同じ中学校に通っている人だけでなく、いろいろな人とできる。 

・程よい運動や町内の交流も一石二鳥で行えるので良い。 

・スポーツ教室を実施することでチームワークが生まれみんなと仲が深まる。 

（中学生） 

・地域の方が教えてくれることが良いなと思った。 

・様々な人たちと活動すれば、学ぶこともあるだろうし上手になると思った。 

・町の人と関わる事が増えて色々な人とコミュニケーションを取れる。よりよい町になると思う。 

・他の学校の人達と交流を深めることができたり、スポーツについて楽しく学べたりすることが

できる。 

○部活動の補助の面から 

（小学生）  

・部活動以外でも練習できる。 

（中学生） 

・練習時間が増えて試合に備えられる。 

・部活動をする頻度が減ったため貴重な時間になる。 

・部活動を休日でもやりたいという人も続けられる。 

・部活動ができない期間にも練習ができる。感覚や技術を保つことができる。 

○教員の負担軽減の面から 

・学校の先生の負担がなくなるので良いなと思った。 

 

「悪い・非常に悪い」 

・学校で部活がやりたい。 

・家庭での送迎が難しい状態。 

・部活動と違ってメンバーが集まらない時が多々ある。 

・自分が所属している部活動の種目が地域クラブ活動にない。 

・参加したい人だけ参加できるからいいと思うが、お金がかかる。 

・冬場は、平日は活動時間が短く行えなかった練習を、時間の取れる休日に行っていた。休日に

部活動が行えないと技術が身につかず、大会に出ても成果を残せないのではないか。 

 

 



 児童・生徒  
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６ 令和 7 年１０月以降、オフシーズンにおける休日（土・日・祝日）は、部活動を実施しない

ことになっています。あなたは、休日をどのように過ごしたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 地域クラブ活動に関する要望があればお書きください。 

※主なものを要約し掲載しています 

・休日の部活動を継続してほしい 

・体力、技術の向上を考えると、休日にも活動したほうがいいと思う。 

・休日に部活動をしないことはいいことだと思う。 

・文化芸術活動の地域クラブ活動も選択できるとよい。 

・地域クラブ活動の種目を増やしてほしい。休日にも、部活動と同じ種目に取り組みたい 

・地域クラブ活動では、他校の人たちと一緒に活動したい。 

・お祭り等、地域伝統芸を受け継いでいきたい。 

 

 

 休日は、勉強や運動、趣味や余暇の時間として、自由に使いたい。 

スポーツ少年団や民間のクラブチーム、スクール等に参加したい。 

 所属する部活動単位での活動（親の会主体）が実施されれば、参加したい。 

 町や協会が主催するスポーツ・芸術文化活動（教室やイベント等）が実施されれば、参加したい。 
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